
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Η αντιπροσωπεία της Εκκλησίας Μαλανκάρ παρέστη
στην πατριαρχική Θεία Λειτουργία στον ιερό ναό
Αρχαγγέλων στο Κρεμλίνο της Μόσχας 

Την Τρίτη της δεύτερης εβδομάδας μετά το Πάσχα, στις 25 Απριλίου 2023, ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος τέλεσε τη Θεία Λειτουργία και την
πασχαλινή επιμνημόσυνη δέηση στον ιερό ναό των Αρχαγγέλων στο Κρεμλίνο της Μόσχας,
αναφέρει η υπηρεσία Τύπου του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών. 

Επίσης συλλειτούργησαν ο αρχιεπίσκοπος Οντιντσόβο και Κρασνογκόρσκ Θωμάς, διευθυντής της
Διοικητικής Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας, ο επίσκοπος Ζελενογκράντ Σάββας,
αναπληρωτής πρωτοσύγκελος του Πατριαρχείου Μόσχας, πλειάδα κληρικών της εκκλησιαστικής
επαρχίας Μόσχας. 

Στην ακολουθία παρέστησαν μέλη της Ομάδας Εργασίας για τον συντονισμό των διμερών σχέσεων
μεταξύ της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και της Εκκλησίας Μαλανκάρ: ο μητροπολίτης Κλιν



Λεωνίδας, πατριαρχικός έξαρχος Αφρικής, συμπρόεδρος της Ομάδας Εργασίας, ο ιερομόναχος
Στέφανος Ιγκούμνοφ, γραμματέας του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας επί διαχριστιανικών υποθέσεων, ο μητροπολίτης Αμπραχάμ Μαρ Στέφανος,
επικεφαλής της επαρχίας της Μεγάλης Βρετανίας, Ευρώπης και Αφρικής, ο ιερέας Ασβίν
Φερνάντις, εκτελεστικός διευθυντής του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων της
Εκκλησίας Μαλανκάρ. 

Μετά το πέρας τη Θείας Μυσταγωγίας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος τέλεσε το ιερό
Τρισάγιο και θυμιάτισε στους τάφους, που ευρίσκονται στον ιερό ναό των Αρχαγγέλων στο
Κρεμλίνο. 

Στη συνέχεια ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος ευχήθηκε στους συμμετέχοντες στην ακολουθία για την
ημέρα του αναστάσιμου μνημοσύνου των κεκοιμημένων. 

Ο Πατριάρχης Κύριλλος ευχαρίστησε τη χορωδία και καλωσόρισε τα μέλη της αντιπροσωπείας
της Εκκλησίας Μαλανκάρ, τα οποία κατέφθασαν στη Μόσχα για να συμμετάσχουν στη συνεδρία
της Ομάδας Εργασίας για τον συντονισμό των διμερών σχέσεων μεταξύ της Ρωσικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας και της Εκκλησίας Μαλανκάρ. Ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος ανέφερε: 

«Θα ήθελα να καλωσορίσω τον Σεβασμιώτατο και τον πρεσβύτερο, οι οποίοι εκπροσωπούν την
Εκκλησία Μαλανκάρ της Ινδίας. Μάλιστα, αυτή η Εκκλησία είναι αυθεντική με την έννοια ότι την
απαρτίζουν όχι οι αλλόφυλοι, οι οποίοι κατέφθασαν στην Ινδία ως ιεραπόστολοι, αλλά οι ιθαγενείς
κάτοικοι, οι οποίοι έχουν στην καρδιά τους την ορθόδοξη πίστη από τον Άγιο Απόστολο Θωμά. 

Χαιρόμαστε, αδελφοί που η Εκκλησία σας επί δύο χιλιετίες διατηρεί την πίστη, διαπαιδαγωγεί τον
λαό σας και προσεύχεται για τη χώρα σας. Ο λαός της Ινδίας είναι πολύ κοντινός με τον ρωσικό
λαό, έχουμε πολλά κοινά και τώρα με το έλεος του Θεού είμαστε εν πολλοίς ομόφρονες και
ενώπιον εκείνων των κρίσεων, που υφίστανται στον κόσμο. 

Ο Θεός να ενδυναμώνει τη Ρωσία και την Ινδία, τη Ρωσική Εκκλησία και την Εκκλησία Μαλανκάρ
να επιτελούν την αποστολική τους διακονία, προκειμένου να μην σβήσει ποτέ το φως του Χριστού
στις καρδιές και τα μυαλά των λαών μας. 

Καλωσορίσατε, αγαπητοί αδελφοί, χαρά μου που σας βλέπω σήμερα στο πιο κεντρικό σημείο της
ρωσικής Ορθοδοξίας. Χριστός Ανέστη!» 



Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε στα πατριαρχικά δώματα του Πολυεδρικού Μεγάρου του
Κρεμλίνου η συνάντηση του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου με τα μέλη της Ομάδας Εργασίας για
τον συντονισμό των διμερών σχέσεων μεταξύ της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και της
Εκκλησίας Μαλανκάρ. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/90270/
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